
اردوگاه آبی

 سفر به هلند به شرط بازی 
با تیم‌های بزرگ

سفر احتمالی استقلال به هلند که قرار بود در 
زمستان برگزار شود، حالا در هاله‌ای از ابهام قرار 
گرفته است. با توجه به شرایط نامساعد آب‌و‌هوایی 
این کشور در فصل سرما و هزینه‌های بالای اردو، 
احتمال لغو این سفر بسیار زیاد است. مسئولان 
استقلال در گفت‌وگو با کلارنس سیدورف، سرمربی 
تیم، تأکید کرده‌اند که تنها در صورتی با برگزاری این 
اردو موافقت خواهند کرد که امکان انجام حداقل یک 
بازی تدارکاتی جدی با یکی از تیم‌های معتبر هلندی 
فراهم شود. در غیر این صورت، باشگاه تمایلی به 
انجام سفری پرهزینه و بدون دستاورد فنی ندارد. 
سیدورف که سابقه طولانی در فوتبال هلند دارد، در 
حال مذاکره با چند باشگاه اروپایی برای تدارک دیدن 
چنین دیداری است، اما هنوز هیچ توافق رسمی 
حاصل نشده است. از سوی دیگر، برخی اعضای کادر 
فنی معتقدند اردوی زمستانی در کشورهایی با شرایط 
آب‌و‌هوایی گرم‌تر، مانند قطر یا امارات، می‌تواند 
برای آماده‌سازی تیم مؤثرتر باشد. اکنون باید دید 
سیدورف می‌تواند حریف قدری برای استقلال 
دست‌و‌پا کند یا اینکه تصمیم نهایی به لغو کامل سفر 
ختم خواهد شد. به نظر می‌رسد در روزهای آینده 
تکلیف این سفر پرحاشیه و پرسروصدا مشخص شود.

 

مسعود جمعه هم بعد از جدایی 
گلزن شد

ماجرای مهاجمان خارجی استقلال در سال‌های اخیر 
به یک معمای تکراری تبدیل شده است؛ بازیکنانی 
که با کارنامه‌ای درخشان و آمار گلزنی بالا به ایران 
می‌آیند، اما به محض پوشیدن پیراهن آبی، انگار 
جادویی ناپیدا قدرت آنها را می‌گیرد. نمونه تازه 
این داستان، مسعود جوما یا همان مسعود جمعه 
است؛ بازیکنی که در استقلال تقریباً هیچ نشانی 
از مهاجم خطرناک سال‌های قبلش نداشت، اما 
حالا در تیم النجمه لبنان دوباره به روزهای اوج 
بازگشته و مدام گل می‌زند. این تضاد عملکرد، برای 
هواداران استقلال عجیب و حتی نگران‌کننده است. 
چرا بازیکنی که در لیگ‌های دیگر می‌درخشد، در 
استقلال کاملاً محو می‌شود؟ موضوع وقتی پیچیده‌تر 
می‌شود که نازون، دیگر مهاجم خارجی استقلال 
نیز همین مسیر را طی کرده؛ در تیم ملی هائیتی گل 
می‌زند اما در استقلال هیچ نشانی از گلزنی ندارد. 
آیا مشکل از تاکتیک و سیستم بازی استقلال است؟ 
یا شاید فضای روانی و فشار سنگین هواداران باعث 
افت آنها شده؟ هرچه هست، استقلال باید پاسخ 
این طلسم گل‌نزدن خارجی‌ها را پیدا کند، پیش از 
آنکه تکرار این سناریو به یک عادت تلخ تبدیل شود.

 

 عارف غلامی؛ بازیکنی بدون بازی
با بیشترین خبرسازی

عملکرد باشگاه استقلال در قبال عارف غلامی، 
نمونه‌ای آشکار از تصمیم‌گیری‌های غیرشفاف و 
بی‌برنامه در حوزه جذب بازیکن بوده است. بازیکنی 
که نه تنها یک دقیقه هم در ترکیب استقلال به 
میدان نرفته، بلکه از ابتدا نیز با موجی از مخالفت 
هواداران روبه‌رو بود، حالا نیز از گوشه و کنار شنیده 
می‌شود با قراردادی »بازی به بازی« در تیم حضور 
دارد و براساس تعداد بازی قرار شده دستمزد بگیرد. 
قراردادی که خود به‌خوبی گویای تردید و بی‌اعتمادی 
مدیریت به توان فنی این بازیکن است. با این حال، 
نکته عجیب‌تر نه در حضور غلامی، بلکه در حجم 
غیرطبیعی خبرسازی‌ها پیرامون اوست. رسانه‌ای 
خاص با بزرگنمایی حرکات و رفتارهای کاملاً عادی 
او، مانند انتشار استوری یا حضور در برخی مراسم‌‌، 
تاش دارد تصویری غیرواقعی از اهمیت این بازیکن 
بسازد. این جانبداری‌ها نه تنها ارزش خبری ندارند، 
بلکه افکار عمومی را از مسائل اصلی باشگاه دور 
می‌کنند و مشخص نیست که چرا طی همین یک 
هفته اخیر خبرهایی بی‌اهمیت از این بازیکن منتشر 
شده است. آنچه مسلم است استقلال در حال حاضر 
به بازیکنی نیاز دارد که وسط زمین ارزش‌های خودش 

را نشان دهد.
 

نیمکت‌نشینی آسانی مقابل 
صربستان به سود استقلال

نیمکت‌نشینی یاسر آسانی در دیدار تیم ملی آلبانی 
مقابل صربستان، اگرچه برای هواداران این تیم 
عجیب بود، اما برای استقلال و ریکاردو ساپینتو 
خبری خوشحال‌کننده محسوب می‌شود. آسانی 
که در هفته‌های اخیر بهترین بازیکن استقلال 
بوده و با گل‌ها و بازی درخشانش نقش مهمی 
در موفقیت آبی‌پوشان داشته، در دیدار حساس 
مقدماتی جام جهانی حتی یک دقیقه هم به 
میدان نرفت و تمام بازی را از روی نیمکت دنبال 
کرد. این تصمیم سرمربی آلبانی، هرچند ممکن 
است با اهداف تاکتیکی خاصی گرفته شده باشد، 
اما از نگاه استقلالی‌ها کاملاً به نفع تیم‌شان تمام 
شد. ساپینتو به خوبی می‌داند که آسانی با توجه 
به سبک بازی‌اش که همواره مبتنی بر دریبل‌های 
سریع، قدرت شوتزنی و تحرک بالا است، در ترکیب 
استقلال نقشی کلیدی دارد و استراحت در بازی ملی 
باعث می‌شود او با طراوت بیشتری به تمرینات 
بازگردد. استقلال جمعه شب آینده باید به مصاف 
مس رفسنجان برود و ساپینتو بی‌صبرانه منتظر 
بازگشت ستاره آلبانیایی خود است تا بار دیگر 
خط حمله‌اش را روی توانایی‌های او تنظیم کند. 
شاید بتوان گفت نیمکت‌نشینی آسانی در تیم ملی 
آلبانی، ناخواسته به سود استقلال تمام شد؛ چرا 
که ستاره آماده آبی‌ها بدون خستگی از بازی ملی، 
حالا آماده درخشش دوباره در لیگ برتر ایران است.
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دفاعی تیم ملی 
را تا حدودی 
جبران کنند

  
در شرایطی که تیم ملی ایران به‌شدت از نبود مدافعان مطمئن 
و با انگیزه رنج می‌برد، ظهور و پرورش بازیکنان جدید می‌تواند 
یک فرصت طلایی برای کادر فنی ایجاد کند. واقعیت این است 
که مدافعان فعلی تیم ملی که باتجربه هم شناخته می‌شوند؛ 
همچون کنعانی‌زادگان و خلیل‌زاده سیر نزولی را طی می‌کنند 
)عمیقاً بی‌انگیزه هم شده‌اند( و در کنار آنها نعمتی و حتی ابرقویی 
)که البته این یکی کمی امیدوارکننده‌تر بود( هنوز به مرحله عالی 
نرسیده‌اند. این وضعیت بویژه در خطوط دفاعی که نقش کلیدی 
در موفقیت تیم ملی در جام جهانی دارند، یک نقطه ضعف جدی 
محسوب می‌شود. در چنین شرایطی، حضور بازیکنان جوان و با 

انگیزه استقلال می‌تواند نقطه عطفی برای تیم ملی باشد.
 

سامان فلاح، امید محور دفاعی
یکی از بازیکنان کلیدی، سامان فلاح است؛ مدافعی که پیش از این 
سابقه دعوت به تیم ملی را نیز داشته و حالا با قرار گرفتن در ترکیب 
استقلال و بهره‌گیری از فرصت‌های بازی می‌تواند دوباره خود را 
به کادر فنی ملی معرفی کند. فلاح، با سن مناسب و انگیزه بالا، 
می‌تواند جایگزین مطلوبی برای مدافعان خسته تیم ملی باشد. 
در کنار او، عارف آقاسی و آرمین سهرابیان نیز بازیکنانی هستند 
که پتانسیل حضور در تیم ملی را دارند، هرچند بازی‌های اخیر آنها 
چندان درخشان نبوده است. اما فوتبال همیشه فرصت جبران 
را فراهم می‌کند و اگر این بازیکنان در روند ریکاوری و تمرینات 
مناسب قرار بگیرند، می‌توانند خود را دوباره به چشم کادر فنی 

تیم ملی برسانند.
 

نقش کلیدی ساپینتو در ترمیم انگیزه و روحیه
نقش ریکاردو ساپینتو در این میان بسیار حیاتی است. سرمربی 
استقلال علاوه بر آماده‌سازی فنی، توجه ویژه‌ای به ترمیم روحیه 
و انگیزه بازیکنان دارد. بخش عمده موفقیت این بازیکنان در 
مسیر رسیدن به تیم ملی، نه تنها به کیفیت فنی آنها بلکه به توان 
روحی و روانی آنها وابسته است. شکست‌ها و نتایج ضعیف اخیر 
ممکن است حس یأس و ناامیدی را در میان بازیکنان ایجاد 
کرده باشد، اما با یک مدیریت هوشمندانه و افزایش اعتماد به 
نفس، آنها می‌توانند دوباره به روند صعودی بازگردند. ساپینتو 
با تمرینات هدفمند، تمرکز بر روحیه تیمی و ایجاد حس رقابت 
سالم بین بازیکنان، فضایی مثبت و انگیزه‌بخش فراهم می‌کند 
که به بازگشت آنها به تیم ملی کمک خواهد کرد. قابل توجه است 
که دریافتیم سرمربی استقلال درباره اینکه مدافعانش ظرفیت 

بازی در تیم ملی را دارند نیز با آنها صحبت کرده و به 
بازیکنانش گفته که قابلیت بازی در تیم ملی ایران را 
دارند به شرط آنکه از این فضا خارج شده و با تمرکز 

کافی در بازی‌های آتی حاضر شوند.
 

ضرورت خروج از فضای حاشیه‌ای
این بازیکنان باید از حاشیه‌ها و فضایی که علیه‌شان 

شکل گرفته خارج شوند. انتقادهای شدید، رسانه‌ای 
شدن اشتباهات یا فشار افکار عمومی نباید مانع 
رشد و پیشرفت آنها شود. استقلال، با بازیکنان با 
انگیزه و بالقوه، اکنون شرایطی دارد که می‌تواند 
سه مدافع یاد شده را در مسیر تیم ملی قرار دهد. 
حضور مداوم در تمرینات با کیفیت، بازی‌های 
منظم و ریکاوری درست از نظر جسمانی و روانی، 

کلید موفقیت آنها است.
 

چشم‌انداز موفقیت تیم ملی با استقلال
به طور خاص، سامان فلاح با سن مناسب و 
تجربه نسبی در سطح ملی، می‌تواند محور این 
تغییر باشد. اگر او بتواند انگیزه خود را بازیابی 
کند و در تمرینات و بازی‌های آینده عملکرد قابل 

قبول ارائه دهد، حضورش در اردوهای بعدی تیم 
ملی تقریباً قطعی خواهد بود. آقاسی و سهرابیان نیز 
با برنامه‌ریزی درست، تمرینات هدفمند و حمایت 
روانی می‌توانند همگام با فلاح رشد و کمبودهای 

دفاعی تیم ملی را تا حدودی جبران کنند.
در نهایت، استقلال با داشتن این بازیکنان بالقوه، 
می‌تواند نقش کلیدی در پر کردن خلأهای دفاعی 
تیم ملی در مسیر جام جهانی ایفا کند. بازیکنانی 
که انگیزه و ظرفیت فنی دارند، اما به دلیل نتایج 

ضعیف اخیر در هاله‌ای از یأس و ناامیدی قرار 
گرفته‌اند، با مدیریت ساپینتو و برنامه‌های دقیق 

ریکاوری می‌توانند بار دیگر به مسیر صعودی بازگردند. 
تیم ملی ایران با بازیکنانی که روحیه بالا، انگیزه واقعی و 

آمادگی فنی کافی دارند، شانس بیشتری برای موفقیت در 
جام جهانی خواهد داشت و استقلال می‌تواند به عنوان 

منبع اصلی این استعدادها عمل کند.
حال باید دید عملیات بازگرداندن این بازیکنان از 
سوی سرمربی استقلال چطور انجام خواهد شد و خود 
بازیکنان نیز تا چه اندازه به دل به سرانجام رساندن این 
پروژه خواهند سپرد تا شاید دوباره در قاب تیم ملی 
قرار بگیرند. فوتبال ایران نیازمند خونی تازه است به 
خصوص در خطوط دفاع که مدافعان استقلال بالقوه 
از این ظرفیت برخوردارند که نقش ناجی را برای تیم 

ملی ایفا کنند. 

هدف بزرگ ساپینتو برای فلاح، آقاسی و حتی سهرابیان

باید به سطح ملی باز گردید

با وجود حرف و حدیث‌هایی که در روزهای 
گذشته در خصوص احتمال کناره‌گیری ریکاردو 
ساپینتو از استقلال شنیده می‌شد، این مربی 
پرتغالی روز شنبه وارد کشور شد تا دور جدید 
تمرینات آبی‌پوشان پایتخت را زیر نظر بگیرد. 
این در حالی است که استقلال با وجود گذشت 
6 هفته از مسابقات لیگ برتر در جایگاه هشتم 
قرار دارد که این جایگاه به هیچ وجه مورد 
پسند هواداران آبی نیست. در این بین یکی از 
چالش‌های آبی‌ها غیبت بازیکنان ملی‌پوش 
است که این می‌تواند مانع هماهنگی‌شان در 

آغاز مجدد لیگ برتر شود.
محمد نوری، پیشکسوت فوتبال در خصوص 
وضعیت آبی‌ها به »ایران ورزشی« گفت: 
»استقلال درحال حاضر به هیچ وجه شرایط 
خوبی ندارد و حضور این تیم در رده هشتم 
جدول گویای شرایط کنونی آنها است. نتایج 
اخیر این تیم باعث اعتراض هواداران به 

عملکرد تیم به خصوص شخص ریکاردو ساپینتو 
شده است. البته استقلال عاوه بر ناکامی 
در کسب نتیجه، نمایش خوبی در بازی‌های 
گذشته نداشته تا با این نمایش هواداران 
دلخوش باشند. ساپینتو با توجه به نتایج کسب 
شده استرس زیادی دارد و فشار هواداران روی او 
زیاد است و او فشار زیادی را تحمل می‌کند.«

او در خصوص آغاز تمرینات استقلال در تعطیلی 
لیگ به دلیل برگزاری فیفادی بیان داشت: 
»مهمترین موضوع در خصوص استقلال رسیدن 
بازیکنان به هماهنگی است که البته به نظر 
می‌رسد قرار نیست که این هماهنگی به وجود 
بیاید. تعداد بالای ملی‌پوشان استقلال و 
برگزاری فیفادی‌ها در مقاطع مختلف باعث 
می‌شود تا این هماهنگی به‌وجود نیاید. در 
شرایط کنونی باید بازیکنان در کنار هم باشند 
و تمرین کنند تا ناهماهنگی‌های موجود از بین 
برود. استقلال تیم خوبی است و می‌تواند بهتر 
از این باشد. با توجه به حضور ساپینتو در ایران، 
هواداران خاطره بدی از او نداشتند. با وجود این 

او تاکنون نتوانسته انتظارات را برآورده کند.«
این پیشکسوت آبی‌ها افزود: »یکی از نقاط 
ضعف استقلال خط دفاعی تیم است که با 
بازگشت رستم آشورماتوف، مدافع ازبکستانی و 
تازه‌وارد تیم این مشکل برطرف می‌شود. ساپینتو 

باید در بازی با مس کرمان استارت پیروزی‌های 
تیمش را بزند تا استقلال از این شرایط بد خارج 
شود. همان‌طور که گفتم استقلال تیم خوبی 
است اما یکسری از حواشی باعث شد تا تیم تا 

به اینجا نتیجه نگیرد و ناکام باشد.«
نوری با اشاره به این موضوع که امتیازها در لیگ 
بسیار نزدیک است، تصریح کرد: »این اتفاق 
بسیار بدی است. هفته ششم مسابقات لیگ 
برتر برگزار شده و یک تیم میانی جدول مثل 
استقلال می‌تواند با یک برد به صدر جدول 
برسد. این در حالی است که فاصله امتیازی 
تیم صدرنشین با تیم قعرنشین تا هفته ششم 
باید حدود 6 یا 7 امتیاز باشد اما لیگ برتر با 
فقر امتیازی مواجه شده است که این موضوع 
روی تیم ملی هم تأثیرگذار بوده و به این تیم 

سرایت کرده است.«
این پیشکسوت استقلال گفت: »بازی با روسیه 
نقاط ضعف تیم ملی را مشخص کرد و نشان 
داد که تیم ملی ضعف‌های زیادی دارد؛ خدا به 
داد تیم ملی در جام جهانی برسد. لیگ همان 
خروجی تیم ملی است و اگر حال لیگ برتر 
خوب باشد تیم ملی از این شرایط بهره می‌برد 
اما اگر لیگ شرایط خوبی نداشته باشد، تیم 
ملی هم دچار مشکل می‌شود دقیقاً مثل 
شرایطی که حالا در تیم ملی دیده می‌شود. 

کیفیت بد لیگ به تیم ملی سرایت کرده 
است که این در سال جام جهانی به هیچ وجه 

مطلوب نیست.«
او به صحبت‌های خود این‌گونه ادامه داد: 
»از زمانی که پول زیاد وارد فوتبال ایران شد، 
شاهد عقبگرد فوتبال‌مان بودیم. مافیا باعث 
افت فوتبال باشگاهی و ملی‌مان شده است 
و از سوی دیگر برخی از مشکلات همچون 
مشکلات ساختاری باعث شده تا فوتبال‌مان 
شاهد روزهای بدی باشد. 5 سال باید فوتبال را 
تعطیل کرده و در این مدت کمبودها و مشکلات را 
برطرف کنیم و پس از آن دوباره مسابقات برگزار 
شود. در غیر این صورت فوتبال ما با همین 

فرمان ادامه خواهد داد و به ناکامی‌های زیادی 
خواهد رسید.«

نوری در پایان افزود: »خروجی ما باید از پایه‌ها 
باشد و این در حالی است که تیم‌های ما 
به بازیکنان پایه اهمیت نمی‌دهند و همین 
موضوع باعث می‌شود تا فوتبال ما در برخی 
از پست‌ها با کمبودهایی مواجه شود. کمبود 
بازیکنان باعث می‌شود تا تیم‌های لیگ به 
سراغ بازیکنان خارجی بروند و همان‌گونه که 
می‌بینید این بازیکنان هم کمکی به فوتبال ما 
نمی‌کنند. فوتبال ایران با وجود پول‌های زیادی 
که پرداخت می‌شود، فقیر است و از نظر کمبود 

بازیکن در برخی از پست‌ها رنج می‌برد.«

ساپینتو از فیفا دی‌ها ضرر می‌کند

نوری: خدا به داد تیم ملی در جام جهانی برسد

مصاحبه روز

محمد محمدی سدهی
روزنامه‌‌نگار

نگاه فنی

حمیدرضا عرب
روزنامه‌‌نگار

این روزها در حوالی اردوگاه استقلال نامی آشنا به گوش 
می‌رسد. بهزاد غلامپور مربی سابق دروازه‌بانان استقلال 
که در زمان هدایت پیتسو موسیمانه از این تیم کنار 
گذاشته شد حالا دوباره در آستانه پیوستن به کادر 
آبی‌پوشان قرار دارد. البته که این ماجرا هنوز به صورت 
رسمی اعلام نشده و اینطور که شنیده می‌شود هنوز به 
صورت جدی از زبان ریکاردو ساپینتو درخواست نشده 
است. این درحالی است که استقلال در حال حاضر 
مربی دروازه‌بانی دارد و اصاً معلوم نیست چرا نام 

غلامپور مطرح شده است. 
استقلال ساپینتو با وجود گذشت 6 هفته از رقابت‌های 
لیگ برتر همچنان با مشکلاتی جدی روبه‌رو است که 
یکی از اصلی‌ترین آنها به ضعف دروازه‌بانان این تیم 
برمی‌گردد. با جدایی سیدحسین حسینی، آنتونیو آدان 
با کوله‌باری از تجربه و رزومه‌ای درخشان تا به اینجای کار 
نه‌تنها باری از دوش استقلال برنداشته بلکه خود نقش 
یک اضافه‌بار را داشته است. همچنین حبیب فرعباسی 
هم بعد از اینکه شانس حضور درون دروازه استقلال را پیدا 
کرد، نتوانست در حدواندازه‌های گلری مطمئن ظاهر 
شود. همه این مسائل باعث شده تا فشارها و انتقادات بر 
خط دروازه استقلال افزایش پیدا کند. موضوعی که حالا 

احتمالاً ساپینتو به دنبال راه‌حلی جدی برای آن است و 
با توجه به اینکه غلامپور در دوره قبلی هدایت این مرد 
پرتغالی در استقلال، حضور داشته حالا مجدداً در تدابیر 
ساپینتو برای کمک به تیم در شرایط بحرانی جای گرفته 
است. هر چند این موضوع هنوز قطعی نیست اما باید 
دید غلامپور با حضور دوباره در استقلال می‌تواند به خط 
دروازه بحرانی این تیم کمکی کند یا ساپینتو باید دست 

به دامان تاکتیک‌های دیگری شود.

احتمالات کادرفنی استقلال

بازگشت غلامپور قطعی نیست
 زیر پوست استقلال چه می‌گذرد؟

احمدی، مهره‌ای آرام اما قابل اتکا
مهران احمدی، هافبک استقلالی‌ها تا به اینجای کار 
یکی از بازیکنان نه چندان درخشان استقلال این 
فصل بوده است. در حالی که این بازیکن در دوران 
هدایت پیتسو موسیمانه و مجتبی جباری، فرصت 
زیادی برای حضور در ترکیب اصلی نداشت، اما حالا 
زیر نظر ریکاردو ساپینتو، با بازی‌های مستمر و قابل 
 اعتمادش به یکی از مهره‌های قابل اتکای تیم تبدیل 

شده است. 
احمدی با عملکرد کم‌حاشیه و حرفه‌ای خود، توانسته به 
خوبی جایگاهش را تثبیت کرده و به پویایی آبی‌پوشان 
کمک کند. برخاف برخی بازیکنان که تنها حرف 
می‌زنند اما در عمل چیزی برای ارائه ندارند، احمدی 
با تاش و تمرکز بالا در بازی‌های مهم و حساسی مثل 
تقابل با  تراکتور، ذوب‌آهن، استقلال خوزستان، پیکان 
و شمس‌آذر قزوین عملکردی درخشان داشته است. 
او در این مسابقات نمراتی بالای 7 کسب کرده و نشان 
داده که می‌تواند در شرایط فشار، بار تیم را به دوش 

بکشد و مؤثر باشد. 
نکته قابل توجه، حضور کم‌حاشیه و آرام احمدی است 
که او را به یکی از گزینه‌های محبوب ساپینتو تبدیل 
کرده است. قطعاً این بازیکن اگر بتواند در ادامه ثبات 

خود را حفظ کند، می‌تواند نقش‌آفرینی بیشتری در 
استقلال داشته باشد و در ادامه به مهره‌ای تأثیرگذار 
در ترکیب تیم پیرمرد پرتغالی تبدیل شود. با توجه به 
نیاز استقلال به بازیکنان قابل اعتماد و ثابت قدم، 
مهران احمدی می‌تواند یکی از ستون‌های اصلی 
تیم در ادامه فصل و حتی در سال‌های آتی باشد و 
 باید دید او موفق به حفظ روند خوب خود خواهد 

بود یا نه.


